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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 

non pas une prédiction.  

 

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Retrouvez nos sondages et analyses sur  www.ifop.com 
Alertes d’actualité : http://feeds.feedburner.com/ifop2 

Facebook : Ifop Opinion 

Twitter : http://twitter.com/IfopOpinion 

 

 

 
 

Etude réalisée pour : 
 
Le Journal du Dimanche 

 
Echantillon  

 
Echantillon de 1872 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus. 

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  
 
Mode de recueil 

 
Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 
 
Dates de terrain Du 18 au 26 Mars 2010 

 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://fr-fr.facebook.com/people/Ifop-Opinion/100000036474316
http://twitter.com/IfopOpinion
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Le commentaire du sondage 

par Jean-Luc Parodi (*) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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Avec 30% de satisfaits, le Président enregistre son plus mauvais résultat depuis son élection. Son 

Premier ministre se maintient. La crise de confiance s'accentue. 

  

Après la déroute électorale, l'effondrement présidentiel. Au nouveau Baromètre Ifop-JDD, Nicolas 

Sarkozy perd 6 points et commence à approcher des records d'impopularité de la Ve République, qu'il 

aurait d'ailleurs pu menacer si l'enquête n'avait porté que sur l'après-second tour (où il descend sous la 

barre des 30%). Signe clair qu'il est considéré comme seul responsable de la  

politique sanctionnée dans les urnes : son Premier ministre ne recule, lui, que d'un point. 

 

Avec 30% seulement de satisfaits (-6) et 65% de mécontents (+2), Nicolas Sarkozy enregistre son plus 

bas niveau de satisfaits et son plus haut niveau de mécontents depuis son arrivée à l'Elysée. Il fait plus 

mal que de Gaulle, Pompidou ou Giscard dans leurs moins bons jours mais c'étaient encore des 

présidents des heureux temps de la croissance ; il n'atteint cependant pas encore les records de Jacques 

Chirac (27% en novembre 1995, novembre 1996 ou juin 2006) ou de François Mitterrand (26% en 

novembre 1986 et 22% en décembre 1991). 

 

Certes, la hausse des sans-réponses (5%, +4) lui assure peut-être une petite réserve, et les effets 

immédiats d'un verdict électoral s'atténuent parfois rapidement. Reste que cette chute spectaculaire - 

particulièrement forte chez les artisans et commerçants (-13), les plus jeunes (-8) et les plus âgés (-7) - 

atteint également le cœur du système (-7 à l'UMP et -12 au MoDem). 

 

C'est dire à quel point ce vote sanction de l'opinion, après le vote sanction des électeurs, rend illusoire 

l'argumentaire défensif fondé sur l'abstentionnisme régional : c'est bien une crise de confiance qui 

atteint le pouvoir en place, et une crise de confiance que son usage ultra-personnel de la présidence 

focalise exclusivement sur le Président. 

 

« Il ne voit pas ce qui se passe au niveau des Français, résume un retraité sarkozyste. Par exemple, 

pour les élections, on lui a envoyé un message dont il ne tient pas compte. » Sur ce plan, la hausse des 

tarifs du gaz, souvent spontanément citée (« C'est une honte »), et les avatars de la taxe carbone, 

souvent perçue comme le signe d'une inconsistance (« décision prise à la va-vite ») et presque d'une 

incompétence (« il enlève, il remet, il enlève »), ont frappé l'opinion. 

  

Le débat sur l'identité nationale (« il y a trop de réformes en même temps, dont certaines ne me 

paraissent pas prioritaires: l'histoire de l'identité nationale », UMP) et la future loi sur la burqa (« et il 

parle de la réforme de la burqa alors qu'il y a d'autres problèmes et beaucoup de pauvres », UMP) sont 

également cités comme inappropriés. L'ensemble de ces reproches, qui s'ajoutent aux « promesses non 

tenues » et à l'invisibilité du « gagner plus », entraîne cette perte de confiance : « Il est de moins en 

moins crédible, il donne de moins en moins confiance » (UMP). 

 

Avec 49% de satisfaits (-1), soit 19 points de plus que son Président, du jamais-vu, et 45% de 

mécontents (-3), le Premier ministre conserve, lui, de peu, une cote majoritaire et constitue désormais à 

l'intérieur de la majorité parlementaire un leader présidentiel de remplacement dont l'ombre seule suffit 

déjà à compliquer encore la tâche du Président, comme autrefois avec Georges Pompidou par rapport à 

de Gaulle finissant. 
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La cote de popularité de  

Nicolas Sarkozy 
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Les résultats 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Nicolas Sarkozy comme président de 

la République ? 

 

 

 

 

 

Rappel  

Février 2010 

Mars  

2010 

Variation 

(%) (%)  

Total Satisfaits .....................................................  36 30 -6 

 Très satisfaits ...................................................  4 3 -1 

 Plutôt satisfaits .................................................  32 27 -5 

Total Mécontents.................................................  63 65 +2 

 Plutôt mécontents .............................................  35 37 +2 

 Très mécontents ...............................................  28 28 = 

- Ne se prononcent pas .............................  1 5 +4 

TOTAL .......................................................  100 100  
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Ventilations – Nicolas Sarkozy -  
 

 
   
 Total 

Satisfaits 

Total 

Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas TOTAL 

03/10 02/10 03/10 02/10 03/10 02/10  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE .......................................................  30 36 65 63 5 1 100 
 
Sexe        
 
Hommes ...............................................................  31 37 64 62 5 1 100 
 
Femmes ................................................................  29 34 66 65 5 1 100 
 
Age        
 
 18 à 24 ans ..........................................................  32 40 56 59 12 1 100 
 
 25 à 34 ans ..........................................................  29 31 64 68 7 1 100 
 
 35 à 49 ans ..........................................................  26 29 69 70 5 1 100 
 
 50 à 64 ans ..........................................................  26 34 71 65 3 1 100 
 
 65 ans et plus ......................................................  40 47 58 52 2 1 100 
 
Profession du chef de famille        
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ........  31 44 63 56 6 - 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ............  32 31 65 67 3 2 100 
 
 Professions intermédiaires ..................................  26 30 72 69 2 1 100 
 
 Employés ............................................................  24 31 65 68 11 1 100 
 
 Ouvriers ..............................................................  25 27 68 72 7 1 100 
 
 Retraités, inactifs .................................................  35 44 62 55 3 1 100 
 
Statut de l’interviewé        
 
 Salariés du secteur privé .....................................  28 34 67 65 5 1 100 
 
 Salariés du secteur public ....................................  24 20 71 79 5 1 100 
 
Sympathisants du...        
 
 Parti Communiste................................................  5 8 95 89 - 3 100 
 
 Parti Socialiste ....................................................  8 9 88 91 4 - 100 
 
 Les Verts .............................................................  17 19 80 80 3 1 100 
 
MoDem. ...............................................................  12 24 88 73 - 3 100 
 
 UMP ...................................................................  75 82 22 18 3 - 100 
 
 Front National .....................................................  33 30 60 70 7 - 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

 

Satisfaits Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Mai 2007 ........................................................  65 31 4 100 

Juin 2007 ........................................................  65 34 1 100 

Juillet 2007 .....................................................  66 30 4 100 

Août 2007 .......................................................  69 29 2 100 

Septembre 2007 ..............................................  61 36 3 100 

Octobre 2007 ..................................................  59 39 2 100 

Novembre 2007 ..............................................  55 44 1 100 

Décembre 2007...............................................  52 47 1 100 

Janvier 2008 ...................................................  47 52 1 100 

Février 2008 ...................................................  38 62 - 100 

Mars 2008 .......................................................  37 63 - 100 

Avril 2008 ......................................................  36 64 - 100 

Mai 2008 ........................................................  35 64 1 100 

Juin 2008 ........................................................  37 62 1 100 

Juillet 2008 .....................................................  38 61 1 100 

Août 2008 .......................................................  40 59 1 100 

Septembre 2008 ..............................................  37 62 1 100 

Octobre 2008 ..................................................  43 56 1 100 

Novembre 2008 ..............................................  44 56 - 100 

Décembre 2008...............................................  44 55 1 100 

Janvier 2009 ...................................................  44 56 - 100 

Février 2009 ...................................................  37 62 1 100 

Mars 2009 .......................................................  36 63 1 100 

Avril 2009 ......................................................  40 59 1 100 

Mai 2009 ........................................................  38 62 - 100 

Juin 2009 ........................................................  41 59 - 100 

Juillet 2009 .....................................................  43 56 1 100 

Août 2009 .......................................................  45 54 1 100 

Septembre 2009 ..............................................  39 60 1 100 

Octobre 2009 ..................................................  38 61 1 100 

Novembre 2009 ..............................................  36 63 1 100 

Décembre 2009...............................................  37 62 1 100 

Janvier 2010 ...................................................  38 61 1 100 

Février 2010 ...................................................  36 63 1 100 

Mars 2010 ......................................................  30 65 5 100 
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La cote de popularité de  

François Fillon 
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Les résultats 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de François Fillon comme Premier 

ministre ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel  

Février 2010 

Mars 

2010 

Variation 

(%) (%)  

Total Satisfaits .....................................................  50 49 -1 

 Très satisfaits ...................................................  10 8 -2 

 Plutôt satisfaits .................................................  40 41 +1 

Total Mécontents.................................................  48 45 -3 

 Plutôt mécontents .............................................  33 31 -2 

 Très mécontents ...............................................  15 14 -1 

- Ne se prononcent pas .............................  2 6 +4 

TOTAL .......................................................  100 100  
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Ventilations – François Fillon - 
 

 
   
 Total 

Satisfaits 

Total 

Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas TOTAL 

03/10 02/10 03/10 02/10 03/10 02/10  

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE .......................................................  49 50 45 48 6 2 100 
 
Sexe        
 
Hommes ...............................................................  51 51 44 48 5 1 100 
 
Femmes ................................................................  48 50 46 48 6 2 100 
 
Age        
 
 18 à 24 ans ..........................................................  48 56 40 42 12 2 100 
 
 25 à 34 ans ..........................................................  46 51 47 46 7 3 100 
 
 35 à 49 ans ..........................................................  44 41 50 58 6 1 100 
 
 50 à 64 ans ..........................................................  44 48 52 51 4 1 100 
 
 65 ans et plus ......................................................  64 63 33 36 3 1 100 
 
Profession du chef de famille        
 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise ........  46 58 46 42 8 - 100 
 
 Professions libérales et cadres supérieurs ............  53 48 44 49 3 3 100 
 
 Professions intermédiaires ..................................  43 41 54 58 3 1 100 
 
 Employés ............................................................  46 47 42 52 12 1 100 
 
 Ouvriers ..............................................................  40 44 53 54 7 2 100 
 
 Retraités, inactifs .................................................  56 58 40 40 4 2 100 
 
Statut de l’interviewé        
 
 Salariés du secteur privé .....................................  45 48 49 50 6 2 100 
 
 Salariés du secteur public ....................................  42 38 53 61 5 1 100 
 
Sympathisants du...        
 
 Parti Communiste................................................  14 29 86 71 - - 100 
 
 Parti Socialiste ....................................................  27 30 69 70 4 - 100 
 
 Les Verts .............................................................  46 32 50 66 4 2 100 
 
MoDem ................................................................  45 53 55 46 - 1 100 
 
 UMP ...................................................................  87 90 9 9 4 1 100 
 
 Front National .....................................................  52 47 39 48 9 5 100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

 

 

 

Satisfaits Mécontents 

Ne se 

prononcent 

pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) 

Mai 2007 ........................................................  62 30 8 100 

Juin 2007 ........................................................  61 34 5 100 

Juillet 2007 .....................................................  56 34 10 100 

Août 2007 .......................................................  63 30 7 100 

Septembre 2007 ..............................................  56 36 8 100 

Octobre 2007 ..................................................  53 41 6 100 

Novembre 2007 ..............................................  52 44 4 100 

Décembre 2007...............................................  49 45 6 100 

Janvier 2008 ...................................................  50 46 4 100 

Février 2008 ...................................................  57 40 3 100 

Mars 2008 .......................................................  58 40 2 100 

Avril 2008 ......................................................  52 47 1 100 

Mai 2008 ........................................................  51 45 4 100 

Juin 2008 ........................................................  52 46 2 100 

Juillet 2008 .....................................................  52 44 4 100 

Août 2008 .......................................................  51 45 4 100 

Septembre 2008 ..............................................  50 46 4 100 

Octobre 2008 ..................................................  53 45 2 100 

Novembre 2008 ..............................................  55 44 1 100 

Décembre 2008...............................................  52 46 2 100 

Janvier 2009 ...................................................  51 47 2 100 

Février 2009 ...................................................  46 52 2 100 

Mars 2009 .......................................................  46 51 3 100 

Avril 2009 ......................................................  49 49 2 100 

Mai 2009 ........................................................  50 48 2 100 

Juin 2009 ........................................................  50 48 2 100 

Juillet 2009 .....................................................  52 45 3 100 

Août 2009 .......................................................  52 46 2 100 

Septembre 2009 ..............................................  50 47 3 100 

Octobre 2009 ..................................................  51 46 3 100 

Novembre 2009 ..............................................  48 49 3 100 

Décembre 2009...............................................  50 47 3 100 

Janvier 2010 ...................................................  53 45 2 100 

Février 2010 ...................................................  50 48 2 100 

Mars 2010 ......................................................  49 45 9 100 

 


